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ЗАПОЧВА ПРИЕМ НА ЗАЯВЛЕНИЯ ЗА ПОДБОР НА ПОТРЕБИТЕЛИ ПО ПРОЕКТ BG05M9ОP001-2.002-0160 "ЗА ПО-АКТИВНА, ЕФЕКТИВНА И УСТОЙЧИВА СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА, ЧРЕЗ ИНОВАТИВНОСТ НА СОЦИАЛНИТЕ МОДЕЛИ, ПРИЛАГАНИ В ОБЩИНА МАДАН"

Във връзка с реализация на проект "За по-активна, ефективна и устойчива социална политика, чрез иновативност на социалните модели, прилагани в община Мадан", който Община Мадан изпълнява съгласно  Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ с Рег. № BG05M9ОP001-2.002-0160-C001 по Процедура BG05M9ОP001-2.002 „Независим живот” на Оперативна програма ”Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г., съфинансирана от Европейски съюз чрез Европейски социален фонд, УВЕДОМЯВАМЕ ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА, ЧЕ ОТ 27 ЯНУАРИ 2016 ГОДИНА ЗАПОЧВА ПРИЕМА НА ЗАЯВЛЕНИЯ ЗА ПОДБОР НА ПОТРЕБИТЕЛИ в Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността и в домашна среда /ЦППУСВОДС/ - гр. Мадан.
В рамките на проекта се предвижда създаване на Център със следния персонал - Управител, Психолог, Специалист „Здравни грижи” – 2 бр., Социален асистент – 8 бр., Личен асистент – 40 бр. и Домашен санитар –10 бр., които ще предоставят услугите на потребители от община Мадан – целева група по проекта, включваща лица с увреждания и лица над 65г. възраст в невъзможност за самообслужване - общо 78 бр. В центъра ще се съхранява пълна информация за обслужваните лица, ще се оказва психологическа подкрепа, консултация, и супервизия на персонала. Потребителите на услугите, вкл. семействата им, също могат да посещават специалистите в центъра при необходимост от индивидуална работа с тях или дребни медицински манипулации на място, извън времето, когато дейността се предоставя под формата на мобилна група на място. 

Проекта цели да се подобри качеството на живот и достъпа до услуги за социално включване в отговор на комплексните потребности, вкл. и здравни, на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване, насочени към преодоляване на последиците от социално изключване и бедността, което от своя страна ще даде възможност за връщането на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за тях. 

Дейностите по проекта са свързани с предоставяне на иновативни социално-здравни услуги в общността и в домашна среда.

Кандидат-потребителите на услуги в Центъра - целева група по проекта (лица с увреждания и лица над 65г. възраст в невъзможност за самообслужване) подават документи съгл. чл. 40 ал. 2 от ППЗСП, както следва:

· заявление по образец;

· документ за самоличност /за справка/;
· документ за самоличност на законния представител – родител, настойник, попечител /за справка/;
· копие от личен амбулаторен картон /ако е приложимо/;

· копие от експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК или медицински протокол на ЛКК /ако е приложимо/.

· копия от други медицински документи /ако е приложимо/;
· копие от документ, определящ конкретното лице за настойник или попечител на кандидата за услугата  /ако е приложимо/; 

· пълномощно /свободен текст/ за лице, което да подаде заявлението от името на кандидата - когато не се подава лично /ако е приложимо/.
Период на прием: 27.01.2016 г. – 29.02.2016 г. вкл., всеки работен ден от 07:00 – 08:00; 12:00 – 13:00 и от 17:00 – 19:00 часа.

Място на прием: Административната сграда на Община Мадан, етаж III, ст. 314. 
На всички кандидати ще бъде извършена Оценка на потребностите от почасови услуги. 
Очаквана начална дата за стартиране предоставянето на услугите по проекта е 01.05.2016 г.

От прикачените файлове може да изтеглите бланки/формуляри за попълване.

ВАЖНО! Лицата, от целевата група, които ползват услуги по процедура „Нови алтернативи” се включват приоритетно в проект "За по-активна, ефективна и устойчива социална политика, чрез иновативност на социалните модели, прилагани в община Мадан” по процедура BG05M9ОP001-2.002 „Независим живот”. Оценка на потребностите на тази група ползватели ще бъде направена след приключване предоставянето на услуги по процедура ”Нови алтернативи”, т.е. през м. март 2016 г.
Договор за безвъзмездна финансова помощ № BG05M9OP001-2.002-0160-C001 

за реализация на проект "За по-активна, ефективна и устойчива социална политика, чрез иновативност на социалните модели, прилагани в община Мадан" се финансира от Европейски социален фонд на Европейския съюз чрез Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” за периода 2014-2020 г. 

Процедура за директно предоставяне № BG05M9OP001-2.002 „Независим живот“.
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