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Информация за напредъка на проект "За по-активна, ефективна и устойчива социална политика, чрез иновативност на социалните модели, прилагани в община Мадан" 
От 01.01.2016 г. в Община Мадан се изпълнява проект "За по-активна, ефективна и устойчива социална политика, чрез иновативност на социалните модели, прилагани в община Мадан", който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014 – 2020 г., съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз.

Продължителността на проекта е 24 месеца, а дейностите по предоставяне на почасовите услуги са 20 месеца. Бюджетът на проекта е на обща стойност 499 999.06 лева, от които финансиране от ЕСФ 424 999,20 лв. /85%/ и национално съфинасиране 74 999,86 лв.
 /15 %/. 
Към 30.12.2016 г. са изразходвани 212 878,73 лв. Към същия период, освен депозираното авансово плащане в размер на 99 999,81 лв., са подадени и 2 бр. искане за междинно плащане на стойност 131 095,30 лв., които са верифицирани. 
Основната цел на проекта е да се подобри качеството на живот и достъпа до услуги за социално включване в отговор на комплексните потребности, вкл. и здравни, на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване, насочени към преодоляване на последиците от социално изключване и бедността, което от своя страна ще даде възможност за връщането на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за тях.

През изминалите 12 месеца от стартирането на проекта, дейностите са изпълнявани по заложения график, съгласно условията на Договора за БФП и Ръководството на бенефициента.

По проекта е създаден „Цeнтъp зa пoчacoвo пpeдocтaвянe нa ycлyги за социално включване в дoмaшнa cpeдa – град Мадан“ /ЦППУСВОДС - Мадан/, който се състои от 6 бр. помещения, санитарни възли и коридор (общо 120 м2), които бяха основно ремонтирани. Центърът се намира в гр.Мадан ул.”Перелик” №9 в сграда, в която са разположени кабинетите на лични лекари, „Дневен център за  социална рехабилитация и интеграция за деца с увреждания“ и „Дневен център за възрастни хора“, както и денонощен хоспис, които са в близост до МБАЛ. Това дава възможност работещите в центъра да имат по-бърз достъп и да си осигуряват своевременно интересуващата ги информация за обслужваните от тях лица, както и да ги насочват при необходимост за процедури, изследвания, лекарска помощ и др. свързани с услуги, които не се предоставят от центъра. 

Управлението на ЦППУСВОДС се извършва от Управител „Социални услуги в общността и в домашна среда”, а специализираните медико-социални услуги се изпълняват от двама специалисти „Здравни грижи“, Специалист Обществени науки „Психолог“.

Обслужващият персонал е в състав от 58 лица, назначени на длъжностите „Личен асистент”, „Социален асистент“ и „Домашен санитар”.
Социалните услугите за потребителите се предоставят от месец май 2016 г.

С реализирането на проектните дейности на потребителите от целевите групи е създадена реалната възможност да преодолеят затрудненията  в ежедневието си, като им се оказва помощ при: лична хигиена, помощ при хранене, приемане на лекарства, придружаване в болница; за социална подкрепа (общуване, създаване на социални контакти, посещение на културни събития, писане и подаване на документи), битово-комунални дейности (пазаруване, почистване на жилища, дребни ремонти, извършване на административни услуги и плащания), подкрепа при наличие на 
дефицити в умствените функции, мотивационна и психологическа подкрепа, както за потребителите, така и за техните семейства. 

Услугите са напълно безплатни и се предоставят по предварително изготвени планове.

До сега са се възползвали  общо 87 лица с увреждания, в това число и деца с увреждания и хора над 65 години, които са в частична или пълна невъзможност за самообслужване или в риск от социална изолация и 68 лица - обслужващ персонал, в това число -  „Личен асистент“ и „Социален  асистент“ и „Домашен санитар“. 

Към момента в проекта участват 80 потребители, за които ежедневно се грижат 58 доставчици на трите вида социални услуги. Извършва се и непрекъсната здравна и друг вид подкрепа от специалистите „Здравни грижи“ и „Психолог“ на потребителите и техните семейства, съобразно индивидуалната им потребност.

Ежемесечно се извършва мониторинг на качеството на предоставяните услуги, чрез посещения в домовете на потребителите от екипа на ЦППУСВОДС - Мадан.
Екипът по организация и управление на  проекта ежемесечно реализира  проектните дейности, тяхното администриране и отчитане, както и информиране на обществеността за приноса на Европейския съюз и Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ за реализацията на проекта.

Договор за безвъзмездна финансова помощ № BG05M9OP001-2.002-0160-C001 за реализация на проект "За по-активна, ефективна и устойчива социална политика, чрез иновативност на социалните модели, прилагани в община Мадан" се финансира от Европейски социален фонд на Европейския съюз чрез Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” за периода 2014-2020 г.

Процедура за директно предоставяне № BG05M9OP001-2.002 „Независим живот“.
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