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Информация за напредъка на проект "За по-активна, ефективна и устойчива социална политика, чрез иновативност на социалните модели, прилагани в община Мадан" , към месец юни 2017г.
Община Мадан в качеството си на бенефициент продължава ефективно изпълнението на проект № BG05M9ОP001-2.002-0160 "За по-активна, ефективна и устойчива социална политика, чрез иновативност на социалните модели, прилагани в община Мадан" по Процедура BG05M9ОP001-2.002 „Независим живот”, съгласно сключен договор № BG05M9ОP001-2.002-0160-C001 с Министерство на труда и социалната политика - Управляващ орган  на Оперативна програма ”Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г., съфинансирана от Европейски съюз чрез Европейски социален фонд.
Срокът, предвиден за изпълнение на проекта е 24 месеца, като 18 от тях вече са изпълнени. Безвъзмездната помощ е 100% в размер на 499 999.06 лв., в т.ч.:

· 424 999,20 лв. /85%/ - средства от ЕСФ; 

· 74 999,86 лв. /15 %/ - национално съфинансиране. 

Основната цел на проекта е да се подобри качеството на живот и достъпа до услуги за социално включване в отговор на комплексните потребности, вкл. и здравни, на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване, насочени към преодоляване на последиците от социално изключване и бедността, което от своя страна да даде възможност за връщането на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за тях. 

Дейностите по проекта, продължават вече 18 месеца да се изпълняват,  съгласно условията на Договора за БФП и Ръководството на бенефициента.
Основните дейности са:

1) Създаване на Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността и в домашна среда (ЦППУСВОДС) - гр. Мадан –изпълнена и приключила;

2) Подбор и наемане на персонал;

3) Организиране и провеждане на обучение на персонала – изпълнена и приключила;

4) Информиране, консултиране и подбор на потребителите на услугите, предоставяни от ЦППУСВОДС;

5) Осигуряване на психологическа подкрепа, консултиране и супервизия за персонала и мотивационна, психологическа или друг тип подкрепа за потребителите на услугите, вкл. за техните семейства;        
6) Информация и публичност; 

7) Организация и управление.
По проекта е предвидено да бъдат обхванати  78 лица с увреждания и лица над 65 г. възраст в невъзможност за самообслужване.
Дейностите по проекта са насочени и към възможности за връщането на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания, както и осигуряване на работни места в социалната икономика.

Към настоящия момент от социалните услуги, по проекта са се възползвали общо  95 потребители, в това число и деца с увреждания и хора над 65 години, които са в частична или пълна невъзможност за самообслужване или в риск от социална изолация. Като всички те са получили социални услуги от 76 доставчици, назначени на длъжностите „Личен асистент“, „Социален асистент“ и „Домашен санитар“.
Договор за безвъзмездна финансова помощ № BG05M9OP001-2.002-0160-C001 за реализация на проект "За по-активна, ефективна и устойчива социална политика, чрез иновативност на социалните модели, прилагани в община Мадан" се финансира от Европейски социален фонд на Европейския съюз чрез Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” за периода 2014-2020 г.

Процедура за директно предоставяне № BG05M9OP001-2.002 „Независим живот“.
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