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Община Мадан и Министерство на труда и социалната политика - Управляващ орган на Оперативна програма ”Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г. сключиха Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ с Рег. № BG05M9ОP001-2.002-0160-C001/30.11.2015 г. по Процедура: BG05M9ОP001-2.002 „Независим живот” за изпълнение на проект "За по-активна, ефективна и устойчива социална политика, чрез иновативност на социалните модели, прилагани в община Мадан".

Проекта е с продължителност 24 месеца и предвижда реализация на следните дейности:

· Създаване на Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността и в домашна среда - гр.Мадан (ЦППУСВОДС - Мадан);
· Подбор и наемане на персонал за работа в ЦППУСВОДС – Мадан;

· Организиране и провеждане на обучение на персонала на ЦППУСВОДС – Мадан;

· Информиране, консултиране и подбор на потребители на услугите, предоставяни от ЦППУСВОДС – Мадан;

· Осигуряване на психологическа подкрепа, консултиране и супервизия за персонала и мотивационна, психологическа или друг тип подкрепа за потребителите на услугите, включително за техните семейства;

· Информация и публичност; 
· Организация и управление.
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Целта на проекта е да се подобри качеството на живот и достъпа до услуги за социално включване в отговор на комплексните потребности, вкл. и здравни, на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване, насочени към преодоляване на последиците от социално изключване и бедността, което от своя страна ще даде възможност за връщането на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за тях. 

Основно очакваните резултати по проекта са:

· Осигурен достъп до интегрирани услуги, в съответствие със специфичните потребности на 78 лица с увреждания и лица над 65 г. в невъзможност за самообслужване от община Мадан, въз основа на индивидуалните им социални оценки, като за 35 участници в проекта е подобрен достъпа им до услуги; подобрено качеството на живот на целевата група, като са създадени условия и е осигурена подкрепа насочени към ефективно упражняване правото им на независим живот и социално включване, при зачитане на правата им, съобразяване с техните възможности и специфични потребности (по време на проектните дейности 43 лица получавт услугата за период от 20 месеца и 35 участника за период от 18 месеца) 

· Създаден и функциониращ Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността и в домашна среда - гр. Мадан, разположен в самостоятелен етаж от сграда общинска собственост, в който са обособени 6 бр. помещения /на които е извършен текущ ремонт/, както следва: 

· офис – Управител „Социални услуги в общността и в домашна среда” - 1 бр.;
· кабинет – Специалист по обществени науки – „Психолог” - 1 бр.;
· кабинет - Специалист „Здравни грижи” - 1 бр.;
· кабинети „Социален асистент” - 2 бр.;
· зала – „Личен асистент” и „Домашен санитар” - 1 бр.

В центъра работят 62 лица избрани, чрез Процедура за подбор на персонал за предоставяне на услуги за социално включване в общността и в домашна среда, а именно:

· За период от 20 месеца:

· Управител „Социални услуги в общността и в домашна среда”- 1бр.;

· Специалист по обществени науки – Психолог - 1 бр.;

· Специалисти „Здравни Грижи”- 2 бр.;

· Социални асистенти - 8 бр.;

· Лични асистенти - 5 бр.;

· Домашни санитари - 10 бр.

За период от 18 месеца

· Лични асистенти - 35 бр.

· Проведено обучение на 62 човека-персонал избран да работи в ЦППУСВОДС-МАДАН; 
· За 78 потребители в неравностойно положение, според тяхната индивидуална потребност, вкл. и за техните семейства е осигурена мотивационна, психологическа и друга подкрепа, чрез използване на услугите на ЦППУСВОДС-МАДАН; 

· Реализирани са комплексни дейности по осигуряване на грижи, вкл. социални и здравни услуги в общността и в домашна среда с високо качество, етично поведение и постоянство от професионалистите работещи в ЦППУСВОДС-МАДАН, за който екип е осигурена и необходимата психологическа подкрепа, консултиране и супервизия; 

· Обществеността е осведомена за получената подкрепа по ОПРЧР 2014-2020 г.
Общата стойност на проекта възлиза на 499 999.06 лева, в т.ч.:
· 424 999,20 лв. /85%/ - средства от ЕСФ; 

· 74 999,86 лв. /15 %/ - национално съфинансиране. 
Изпълнението на проекта ще постигне добри резултати чрез предоставяне на по-широк обхват и спектър на дейностите в посока предоставяне на интегрирани социално-здравни услуги и други, според потребността на представителите на целевата група (лица с увреждания и лица над 65 г. в невъзможност за самообслужване).

От една страна по този начин ще се осигури заетост на безработни лица в трудоспособна възраст, а от друга ще се даде възможност на хората с увреждания да избират желания и необходимия асистент и ще им вдъхне увереност за контрол на средата. Всеки човек с увреждане, съобразно нуждите си, може да ползва различни услуги, според необходимостта и вида помощ. 
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Договор за безвъзмездна финансова помощ № BG05M9OP001-2.002-0160-C001 за реализация на проект "За по-активна, ефективна и устойчива социална политика, чрез иновативност на социалните модели, прилагани в община Мадан" по Процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № BG05M9OP001-2.002 „Независим живот“ се финансира по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” за периода 2014-2020 г., съфинансирана от Европейски съюз чрез Европейски социален фонд. 
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