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НАПРЕДЪК ПО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОЕКТ "ЗА ПО-АКТИВНА, ЕФЕКТИВНА И УСТОЙЧИВА СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА, ЧРЕЗ ИНОВАТИВНОСТ НА СОЦИАЛНИТЕ МОДЕЛИ, ПРИЛАГАНИ В ОБЩИНА МАДАН" , КЪМ МЕСЕЦ СЕПТЕМВРИ 2017г.
Успешно продължава реализацията на  по проект № BG05M9ОP001-2.002-0160 "За по-активна, ефективна и устойчива социална политика, чрез иновативност на социалните модели, прилагани в община Мадан" по Процедура BG05M9ОP001-2.002 „Независим живот”, съгласно сключен договор № BG05M9ОP001-2.002-0160-C001 с Министерство на труда и социалната политика - Управляващ орган  на Оперативна програма ”Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г., съфинансирана от Европейски съюз чрез Европейски социален фонд.
Въпреки че изпълнението на проекта е към своя край, всички дейности се изпълняват в съответствие с изискванията, както и са насочени към постигане заложените цели и резултати по проекта.
За успешно финализиране на проекта е необходимо община Мадан да осигури финансов ресурс в размер на 99 999,81 лева - 20 % от стойността на Договора за БФП за извършване на плащания през периода м.08 - м.12.2017 година /трудови възнаграждения на персонал, назначен в ЦППУСВОДС-Мадан, пътни разходи на персонала, предоставящ услуги на потребителите, режийни разходи на ЦППУСВОДС - Мадан; трудови възнаграждения на членовете на Екип за организация, изпълнение и управление на проекта; окончателно разплащане по договори с външни Изпълнители/.
В тази връзка бе предприето кандидатстване от страна на Община Мадан за отпускане на кредит в размер на 100 000 лева.
През настоящия месец Бенефициентът – Община Мадан получи одобрение за отпускане на краткросрочен кредит, вкл. Указания за действия след одобрението. Съгласувани бяха проектодоговорите от наша страна, след което  ЕОУП подготвиха необходимите документи за сключването  на договор за отпускането на  кредита от „Фонд за органите на местното самоуправление в България - ФЛАГ” ЕАД за осигуряване успешното приключване на проекта и отчитането му пред Управляващия орган на ОПРЧР .
Проект "За по-активна, ефективна и устойчива социална политика, чрез иновативност на социалните модели, прилагани в община Мадан". се изпълнява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” за периода 2014-2020 г., съфинансирана от Европейски съюз чрез Европейски социален фонд. Процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № G05M9OP001-2.002 „Независим живот“. Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ с Рег. № BG05M9ОP001-2.002-0160-C001/30.11.2015 г.
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