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ОБЩИНА МАДАН

Н  А  Р  Е  Д  Б  А

№ 12

ЗА РЕГИСТРАЦИЯ, СТОПАНИСВАНЕ И КОНТРОЛ НА КУЧЕТАТА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА МАДАН
гр. Мадан, 2008 година

РАЗДЕЛ І

ОБЩИ РАЗПОРЕДБИ

Чл. 1. (1) Настоящата Наредба регламентира редът и изискванията за регистриране, стопанисване и контрол на кучетата на територията на община Мадан. Наредбата не се отнася за кучета на МНО, МВР, Планинска спасителна служба и други организации на бюджетна издръжка, използващи кучета със специално предназначение.

Чл. 2. Собствениците на кучетата носят гражданска и административно-наказателна отговорност за действията на стопанисваните от тях кучета.

Чл. 3. Собствениците на кучетата носят гражданска и административно-наказателна отговорност при проява на нехуманно отношение и жестокост към животните си.

РАЗДЕЛ ІІ
РЕГИСТРАЦИЯ НА КУЧЕТАТА

Чл. 4. (1) Собствениците на кучета са задължени да ги регистрират в срок не повече от навършване на 3-месечна възраст, а за новопридобитите не повече от 30 дни от деня на придобиване.

Чл. 5. Регистрацията на кучета е двустепенна и включва ветеринарно-медицинска и административна регистрация.

Чл.6. Ветеринарно-медицинската регистрация се извършва от държавните ветеринарни органи или от лицензирани специалисти по ред, определен от Закона за ветеринарномедицинската дейност и се съпровожда от задължителна имунопрофилактика и дехелминтизация и по желание на собственика кастрация. 

Чл. 7.(1) Административната регистрация за кучетата, отглеждани на територията на  Община Мадан се извършва от оправомощени служители на Общинска администрация  и от кметовете и кметските наместници на населените места за кучетата отглеждани по селата след представяне на документ за ветеринарномедицинска регистрация. (Ветеринарномедицински паспорт със отбелязани ваксинации, обезпаразитявания и евентуална кастрация (стерилизация) заверен от ветеринарен лекар с подпис и печат).

(2)  На базата на представените документи се извършва вписване в специален регистър, който съдържа следните данни:
1. Име на собственика.

2. Данни за кучето според представените документи – име, възраст, порода, пол, отличителни белези.

3. Цел на използване.

4. Постоянно местообитаване.

5. Други, ако има такива.

6. Номер на микрочип.

7. Дата на кастрация на кучето и от кой лекар е извършена.

(3) Въз основа на извършената регистрация се издават:

1. Регистрационен талон.

2. Обозначителен знак с регистрационния номер на кучето, който се монтира върху нашийника му.

(4) Регистрацията е пожизнена, а при смърт, смяна на собственика или адреса се извършва актуализация в регистъра в срок до 1 месец.

(5) За извършената административна регистрация собственикът на кучето заплаща такса определена в Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги в Община Мадан.

(6) Забранява се преотстъпването на обозначителния знак и регистрационния талон на друго куче.

(7) Ако бъде загубен или унищожен талона или обозначителния знак се издава нов срещу такса определена в Наредбата за определянето на местните такси и цени на услуги на територията на община Мадан.

(8) На собственика отказал да регистрира кучето си в определения от действащата Наредба срок, се прави предписание – в седемдневен срок кучето да бъде регистрирано и с платени такси.

Чл. 8. Собствениците на кучета заплащат годишна такса, чийто размер се определя ежегодно от Общински съвет.

Чл. 9. Такса се заплаща в срок до 31.03 за годината, за която се отнася или в петнайсетдневен срок след придобиване на кучето. 

Чл. 10. Освобождават се от такса, но не и от регистрация собствениците на:

1. Кучета на инвалиди;

2. Служебни кучета в организациите на бюджетна издръжка;

3. Кучета, използвани за опитни цели;

4. Кучета, използвани от Българския червен кръст;

5. Кастрирани кучета;

6. Кучета, които придружават или охраняват селскостопански животни, които се отглеждат в регистриран животновъден обект.

Чл. 11. Срещу платена такса общинските служби издават документ за платена такса за календарната година.

РАЗДЕЛ ІІІ
СТОПАНИСВАНЕ, ОТГЛЕЖДАНЕ 

И ГРИЖА ЗА КУЧЕТАТА
Чл. 12. Собствениците на животни-компаньони (кучета) ги отглеждат при спазване изискванията за защита на животните по Закон за защита на животните и по Закон за ветеринарномедицинската дейност. 

Чл. 13. Собствениците на кучета са длъжни да се отнасят към тях с грижата на добри стопани: да не ги изоставят, да опазват здравето им, да ги предпазват от болка и страдания, да ги отглеждат съобразно физиологичните им нужди и санитарно-хигиенните изисквания.
Чл. 14. (1) Не могат да се отглеждат кучета в жилищна сграда – етажна собственост, на площ по-малка от:
· за малки породи до 10 кг. – 6 кв.м.

· за средни по роди до 25 кг. – минимум 8 кв.м.

· за големи породи над 25кг. – минимум 10 кв.м.

(2)  Площта се изчислява като обща с хората, живеещи в жилището.

(3) На кучета, които се отглеждат на открито, се осигурява подслон или къщичка, която ги защитава от неблагоприятни атмосферни условия.

 Чл. 15.(1) Собствениците на животни компаньони им осигуряват:

1. условия, грижи и внимание, съобразени с естествените им нужди според вида и породата им;

2. достатъчно количество храна и вода;

3. необходимото пространство и движение;

4. собственика на куче взема мерки да не допуска животното само да напуска мястото на отглеждане, да навлиза в чужда собственост или на обществени места (изключение се прави само за кучетата водачи на незрящи и инвалиди);

5. ветеринарномедицинско обслужване.

(2) В случаите, когато въпреки създадените условия по ал. 1 животно компаньон не може да се приспособи към тях, собственикът му го предава безвъзмездно в приют, с който Община Мадан има сключен договор.

Чл. 16. (1) Всеки стопанин на куче е длъжен да разхожда кучето си с нашийник и повод, а кучетата от породите: кавказка овчарка, българско овчарско куче (каракачанка), германски дог, немска овчарка, ризеншнауцер, московска стражева, черен териер, доберман, ротвайлер, бултериер, питбул, стафорширски  териер – и с намордник.

(2) Куче без един от реквизитите: нашийник, повод, обозначителен знак за регистрация и непридружено от собственика, се счита за безстопанствено.

(3) Собствениците на кучета осигуряват стерилизацията им, освен ако в случай на възпроизводство са в състояние да отглеждат новородените животни или да ги предоставят на нови собственици.

(4) Собствениците на кучета са длъжни да предотвратят всяка проява на необоснована агресия на кучето, проявена на обществени места и при ситуации, застрашаващи живота или здравето на хора и животни.

(5) Собствениците на кучета са длъжни да не нарушават спокойствието и хигиенните условия на членовете на етажната собственост.

(6) Всеки собственик на куче при разхождането му е длъжен да носи в себе си ветеринарномедицинския паспорт на кучето и талон за административна регистрация. Същите при поискване да се представят за проверка на длъжностните лица от общинска администрация, МВР и други длъжностни лица, оторизирани от кмета.

Чл. 17. (1) При дефекация на улици, тротоари, алеи, тревни площи и други места собственикът на кучето е длъжен да почисти замърсеното място и да изхвърля на подходящо място фекалиите на кучето.

(2) Всеки стопанин на куче е длъжен да осигури спазването на общите изисквания от Правилника за вътрешния ред на етажната собственост.

(3) Стопаните на агресивни кучета са длъжни:

1. Да не ги оставят свободно движещи се

2. При разходка да бъдат с поставен намордник

3. Да поставят обозначителна табела на входната врата на имота или жилището си, от която да е видно, че там се отглежда куче със особено поведение.

Чл. 18. Не се разрешава продажба и притежание на кучета на лица под 18-годишна възраст без съгласието на родител/настойник.

Чл. 19. Забранява се:

1. Допускането и престоя на кучета в магазини и обществени сгради (изключение кучета на незрящи и инвалиди).

2. Превозване на кучета с обществен транспорт.

3. Преминаване и престоя на кучета през детски площадки и територията на детски ясли и градини и училищните дворове.

4. Допускането на свободно движещи се кучета на обществени места, предназначени за отдих на гражданите, спортна и лечебна дейност.

5. Всякакво свободно пускане на кучета, с изключение на местата, определени за разходка и свободно пускане на кучета.

6. Отглеждането на куче, което с поведението си системно безпокои живеещите в съседство хора.

7. Отглеждането на кучета в околоблоковите пространства, както и на стълбищните площадки и други места, противоречащи на Правилника за вътрешния ред на етажната собственост.

  Чл. 20. (1) Кметът на общината със заповед определя разрешените места за свободно пускане на кучета.

     (2) Собствениците на кучета могат да ги пускат свободно да се движат извън чертите на населеното място, в собствения си двор (но не в общ двор на жилищна кооперация, където дворната площ е с общо ползване) и в местата, определени за това и обозначени с табели.

Чл. 21. (1) Кучета, ухапали или наранили човек или животно, се отвеждат  веднага  в приют, с който общината има сключен договор, където се изолират и преглеждат. Отвеждането е задължение на собственика , общинска служба „Екология” или служители на МВР.

(2) Собственикът на куче, за което е потвърдено, че е ухапало човек, заплаща на пострадалия всички медицински разходи породени от ухапването, разходите  по отвеждането в приют, с който общината има сключен договор. Поема административна и имуществена отговорност съгласно законодателството на Република България.

(3) За кучета, за които се установи, че  са с агресивно поведение, опасно болни и представляват реална опасност за физическото и психическо здраве на населението на общината се прилагат разпоредбите на чл. 179, ал. 3 т. 1, 2 и 4 от ЗВМД, след поставяне на диагноза при клиничен преглед и в присъствието на трето лице (експерт от общинска администрация Мадан).

(4) Общината има право да изземе злонрави кучета, които с поведението си представляват заплаха за здравето и живота на хората .

(5)Общината има право да изземе кучета, които се движат без  идентификационен медальон  и  не са регистрирани .

(6) Изземването по  чл. 21/4,5/ се извършва въз основа на констативен протокол с акт за изземване, съставен от оправомощени от кмета на общината длъжностни лица.

РАЗДЕЛ ІV

ХУМАННО ОТНОШЕНИЕ

Чл. 22. (1)     Забранява се:

1.Ловенето и избиването на кучета, както и измъчването им по какъвто и да е начин.

2.  Организирането и провеждането на борби с кучета и други животни.

3. Отглеждане, използване и умъртвяване на кучета за добиване на кожи месо, за производство на храна.

4. Изоставяне на животни (кучета).

5. Увеличаване агресивността на кучетата, чрез селекция или обучение в агресивност към други животни и хора.

6. Използване на строги и електрически нашийници, химически дразнещи и увреждащи субстанции, технически уреди или приспособления, чрез които се причинява силен страх, болка и страдание на кучетата.

7. Излагане в магазин, заведения за обществено хранене и други увеселителни или питейни заведения на кучета.

8. Извършване на пропаганда, популяризиране или подстрекаване по какъвто и де начин, пряко или косвено на насилие към кучета.

Чл. 23. За жестокост към кучетата не се смятат действията, които се извършват при: ограничаване и ликвидиране на заразни болести по животните и хората.

Чл. 24. Министърът на земеделието и продоволствието, министърът на вътрешните работи и министърът на отбраната определят с наредба правилата за обучение на кучета.

РАЗДЕЛ V
БЕЗСТОПАНСТВЕНИ КУЧЕТА

Чл. 25. Общинският съвет приема програма за овладяване популацията на безстопанствените кучета и предвижда средства за изпълнението й.

Чл. 26.  Кмета на Община Мадан организира изпълнението на приетата програма и ежегодно внася отчет за нейното изпълнение пред компетентните органи.

РАЗДЕЛ VІ
КОНТРОЛ И САНКЦИИ

Чл. 27. (1) Контролът по спазването на настоящата наредба се осъществява от длъжностни лица от общинска администрация Мадан, определени със заповед на Кмета на общината, кметовете и кметските наместници по населени места, ветеринарномедицински органи и служителите на РПУ. Нарушенията на наредбата се установяват с констативни протоколи и актове за административни нарушения, съставени от тези длъжностни лица.

(2) Въз основа на съставените актове за извършено нарушение Кмета на общината издава наказателно постановление.

(3) За нарушения по тази наредба на виновните лица се налагат следните наказания:

Чл. 27(3) За нарушения по тази наредба на виновните лица се налагат следните наказания:

а/ При неподаване на декларация по чл. 7 (1) и установяване на всяко нерегистрирано куче на собственика или на лицето, под чиито надзор се намира  кучето се налага  глоба от 40(четиридесет) лева като се предупреждава с предписание да извърши регистрация на кучето в едноседмичен срок от връчване на предписанието.

б/  В случай, че регистрацията не бъде извършена в определения срок на собственика или на лицето под чиито надзор се намира кучето се налага глоба в размер на 150(сто и петдесет) лева за всяко куче.

в/ При ухапване или нараняване хора на собственика на кучето се налага глоба или имуществена санкция от 100 до 1  000 лева.

г/ На местонарушението контролните органи могат да налагат и  глоби в размер до 20 лева, като на нарушителите се издава фиш/квитанция/, който се подписва от нарушителя и контролния орган.

д/ За нарушение на Наредбата на юридическите лица се налагат имуществени санкции от 100 до 2 000 лева.

(4) Установяването на нарушенията, издаването, обжалването и изпълнението на наказателните постановления се извършва по реда на Закона за административните нарушения и наказания.

РАЗДЕЛ VІІ

ДОПЪЛНИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

§ 1. По смисъла на тази Наредба:

1. Кучетата се класифицират като:

а) регистрирани – собственост на юридически или физически лица, записани в регистрите на Общината.

б) нерегистрирани – собственост на обитателите на жилището, в което домуват, но без регистрация.

в) безстопанствени – родени като такива или изоставени от собствениците, които не обитават дом, ферма или специално определено място за тях.

г) загубени – регистрирани свободно движещи се извън мястото на домуване без знанието на собственика.


Кастрация – отстраняване на яйчниците и матката при женски животни и тестисите на мъжките.
РАЗДЕЛ VІІІ 

ПРЕХОДНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

§ 1. Настоящата Наредба се издава на основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и е 
приета с Решение №100/25.04.2008 година,
 изм. с Решение №290/25.01.2017 г., Протокол №23 /в частта на чл.10/
