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Стратегия 
за 
управление на общинската собственост в Община 
мадан мандат   2023г.-2027г.
-


Стратегията за управление на общинската собственост на Община Мадан за периода 2023 г. - 2027 г. е разработена в съответствие с изискванията на чл. 8, ал. 8 от ЗОС. 
   По своята същност, Стратегията е отворен управленски документ и може да търпи изменения  в целите и приоритетите си. 
 С нея се определя политиката за развитие на общинската собственост, управлението й придобиването на общинска собственост, разпореждането с част от нея. Изведени са основните цели, принципи и приоритети за придобиване, управление и разпореждане с имотите – общинска собственост, очертани са основните характеристики на отделните видове имоти, които могат да се предоставят под наем или да бъдат предмет на разпореждане. 
Стратегията представлява основа за разработване на годишните програми за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост при отчитане на настъпилите промени и необходимостта от очертаване на нови приоритети на развитие, при разработването на проектите за годишните бюджети на общината, както и при кандидатстване по международни програми и проекти с цел ефективно и рационално управление на общинската собственост.
1.ОБХВАТ НА СТРАТЕГИЯТА
Настоящата Стратегия за управление на общинската собственост обхваща четиригодишен планов период – 2023 г./2027 г., като регламентира: 

· Основни принципи, цели и приоритети за придобиване, управление и разпореждане с имотите - общинска собственост; 

· Основни характеристики на отделните видове имоти, които подлежат на запазване и реконструкция, отдаване под наем или са предмет на разпореждане; 

· Нужди на общината от нови имоти и способите за тяхното придобиване.

Стратегията е основа за приемане от Общински съвет - Мадан на четири годишни програми за управление и разпореждане с общинска собственост, по една за всяка финансова година – 2024 г., 2025 г., 2026 г., 2027 г. 

2.МОТИВИ ЗА РАЗРАБОТВАНЕ НА  СТРАТЕГИЯТА И НОРМАТИВНА ОБВЪРЗАНОСТ

Стратегията за управлението на общинската собственост е разработена след задълбочен анализ на състоянието на общинската собственост, постигнатата ефективност от управлението  и разпореждането й. Определени са основните цели, принципи и приоритети за придобиване, управление и разпореждане с имотите – общинска собственост за срока на мандата на общинския съвет. Изяснени са основните характеристики на отделните видове имоти, които могат да се предоставят под наем или да бъдат предмет на разпореждане.  

Разработването на Стратегията е продиктувано не само от промените в нормативната уредба, отнасящи се до общинската собственост, но и от необходимостта за прецизиране дейността на общинския съвет и общинската администрация, като бъде усъвършенствана плановата дейност по управлението и разпореждането с имотите и вещите – общинска собственост.   

Общинската собственост е постоянен източник на приходи за общинския бюджет и обезпечава финансирането на голяма част от общинските дейности. Предварително определените цели и приоритети, публичното обявяване на намеренията на общината по управлението и разпореждането с имоти и вещи общинска собственост, ще дадат възможност за по-голяма прозрачност, публичност и последователност в дейността на общинската администрация и общинския съвет в това направление и ще бъдат намалени възможностите за субективизъм и прояви на корупция. Предварително обявените стратегически намерения ще предизвикат по-широк интерес от страна на инвеститорите и съответно ще увеличат приходите от продажба и отдаване под наем на обекти – общинска собственост.  

Разработването на годишните програми е основен инструмент, с който се цели регистриране на настъпилите промени в сравнение с предходни периоди, отчитане на новите приоритети в развитието на общината, при разработването на проектите за бюджет на общината, за всяка година до края на мандата на управление, както и при кандидатстването пред различни финансови институции, по оперативни (международни) програми, проекти и споразумения за ефективно управление на общинската собственост в интерес на гражданите от общината. 

Стратегията и програмите, както и промените в тях, се обявяват на населението по ред, определен в наредбата по чл.8, ал.2 от Закона за общинската собственост, и се публикуват и на интернет страницата на общината. 

2.1. Мотиви за разработването на Стратегията: 
Стратегията за управление на общинската собственост на Община Мадан се разработва като осъзната необходимост от страна на Общинския съвет и общинската администрация за допълване на действащите стратегически и планови документи за социално икономическо и устройствено развитие на общината и в изпълнение на изискването на Закона за общинската собственост. Мотивите за нейното разработване са продиктувани не само от нормативните изисквания, но и от необходимостта за усъвършенстване на плановата дейност на общинския съвет и общинската администрация, като основа за разработване и на годишните програми за управление и разпореждане с имотите, за отчитане на настъпилите промени в сравнение с предишните планови периоди, за правилно формулиране на новите приоритети на общинското развитие, при разработването на бюджета на общината, както и при кандидатстването с проекти за участие в Структурните фондове на ЕС, свързани с ефективното и рационално управление на общинската собственост в интерес на гражданите от общината. 
С разработването и приемането на Стратегията за управление на общинската  собственост и Програмата за изпълнението й,  ръководството на община Мадан си поставя следните  задачи: 

2.1.1. Да се анализира състоянието на общинската собственост, да се установи наличността  на имотите общинска собственост, възможностите за нейното развитие – управление, разпореждане, придобиване на нови имоти свързани с развитието на общината; 

2.1.2. Да се посочат най-важните проблеми, които общината трябва да реши за подобряване  на управлението, стопанисването и опазването на общинската собственост; 

2.1.3. Да се очертаят рамките на последващи дейности за успешно реализиране на стратегията в бъдеще, чрез приемане на годишни програми за управление на общинската собственост. 

2.2.Обвързаност на стратегията с други стратегически, програмни и планови документи: 

Стратегията е разработена  в съответствие с Плана за интегрирано развитие на Община Мадан 2023 г. – 2027 г. Пресечната точка между двата документа е разпределението на активи за целите на  общинското развитие. Потокът от информация върви и в двете посоки – Планът за интегрирано развитие на общината определя насоките за реализиране на проекти върху обекти – общинска собственост и нуждите  от  активи, а стратегията и  програмата  за  управление  на общинската собственост съдържа описание на наличните активи. Съобразена е с Приоритетите на Националната стратегическа референтна рамка и възможностите за участие с проекти по структурните  фондове на ЕС, чрез Оперативните програми. 

2.3. Нормативна обвързаност на Стратегията 
Общината придобива право на собственост и ограничени вещни права чрез правна сделка, по давност или по друг начин, определен в закон. Конституцията на Република България от 1991 г. възстанови правото на собственост на общините. Разграничаването на собствеността на държавата и общините бе проведено с влизането в сила на 17.09.1991 г. на § 7 от ПЗР на Закона за местното самоуправление и местната администрация. Най-пълна и най-задълбочена регламентация на общинската собственост бе направена с приемането на Закона за общинската собственост. Специалните закони доразвиват нормативната уредба, касаеща конкретни видове имоти и вещи, и това са основно тези, които поради общонационално стратегическо и икономическо значение, подлежат на специализиран режим на управление.               
Законът за общинската собственост въвежда основните принципи на управление на общинската собственост. Тя се стопанисва и управлява в интерес на населението на общината и с грижата на добър стопанин. Други закони в различна степен свързани с режима на имотите общинска собственост са : 

· Конституция на Република България; 

· Закон за собствеността; 

· Закон за държавната собственост; 

· Закон за местното самоуправление и местната администрация; 

· Закон за собствеността и ползване на земеделските земи; 

· Закон за горите; 

· Закон за пътищата; 

· Закон за водите; 

· Закон за физическото възпитание и спорта; 

· Закон за лечебните заведения; 

· Закон за културното наследство; 

· Закон за устройство на територията; 

· Закон за кадастъра и имотния регистър; 

· Търговския закон; 

· Закона за приватизация и следприватизационен контрол; 
· Закон за обществените поръчки; 
· Закон за местните данъци и такси; 
· Закон за енергетиката; 
· Закон за насърчаване на инвестициите; Закон за уреждане правата на граждани с многогодишни жилищно-спестовни влогове
· Закон за пчеларството;
· Закон за юридическите лица с нестопанска цел; 

· Закон за концесиите; 

· Закон за задълженията и договорите; 

· Закон за общинските бюджети; 

· Закон за местните данъци такси; 

· Закон за народните читалища; 

· Други нормативни актове, съдържащи специфични правила по предоставяне на права върху обекти общинска собственост.  

3.ЦЕЛИ, ПРИНЦИПИ И ПРИОРИТЕТИ ЗА УПРАВЛЕНИЕТО И РАЗПОРЕЖДАНЕТО С ОБЩИНСКАТА СОБСТВЕНОСТ. 
3.1.  Управлението на общинската собственост и осъществяването на дейностите по нейното стопанисване е неотменно право на местната власт и се извършва в интерес на гражданите. Община Мадан управлява своята собственост съгласно нормите визирани в Закона за собствеността и Закона за общинска собственост /ЗОС/ и следните подзаконови нормативни актове на Общински съвет - Мадан: 

· Наредба №3 за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинска собственост в община Мадан;

· Наредба №4 за пазарите на  територията на община Мадан; 

· Наредба № 9 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услугите  на територията на община Мадан;

· Наредба № 13 по чл. 55 и чл. 56, ал. 2 от ЗУТ за преместваемите обекти, за рекламните, информационните и декоративно-монументалните елементи и за рекламната дейност на територията на  Община Мадан;
· Наредба № 15 за условията и реда за установяване на жилищни нужди, настаняване под наем и продажба на жилища -общинска собственост;
· Наредба  №16 за принудителното изпълнение на заповеди за премахване на незаконни строежи или части от тях от Община Мадан;

· Наредба  № 19 за управление на общински пътища на територията на община Мадан;
· Наредба  № 20 за  реда за престой и паркиране на пътни превозни средства в зони за платено паркиране  на територията на община Мадан.
Независимо, че управлението на различните видове общинска собственост е регламентирано в горните нормативни актове, общото между тях е, че в основата на всички е Закона за общинска собственост. В този смисъл, най- обстойна и детайлна е Наредба №3 по чл.8, ал.2 от ЗОС, с която се указва реда за придобиване, управление и разпореждане с общински имоти. Тя следва постановките на ЗОС и в почти пълна степен детайлизира взаимодействието с множество други норми на законодателството, както и конкретните правомощия на кмета на община Мадан. 


3.2.Цели  на Стратегията
Основните цели на Община Мадан при управлението на собствеността в рамките на общото развитие на местното самоуправление могат да се изведат в следните аспекти: 

· Осигуряване на ефективно управление на общинската собственост и повишаване на приходите от нейното използване; 

· Поддържане и подобряване на обема и състоянието на общинската собственост в съответствие с функциите и отговорностите на общината; 

· Обвързване на обема, състоянието и възможностите за придобиване на общинска собственост с настоящите и бъдещи нужди на общината за устойчиво развитие и предоставяне на публични услуги; 

· Съществено намаляване на разходите за поддръжка на общинската собственост; 

· Формиране на рационална подзаконова рамка ( наредби, програми и др.) и на система от действени принципи и механизми за ефективно и равностойно изпълнение на дейностите по придобиване, стопанисване и разпореждане със собствеността с оглед на по-нататъшното укрепване на местното самоуправление; 

· Усъвършенстване на процеса на вземане на решения относно избора на форми, механизми и процедури по придобиване, стопанисване и разпореждане с общинска собственост; 

· Подобряване качеството на публичните услуги и прозрачност в дейността на местната власт и общинската администрация при реализация на политиката на управление и разпореждане на общинската собственост и при осъществяване на дейностите по придобиване, стопанисване и разпореждане с общинска собственост. 

3.3.     Приоритети за постигане на целите: 
      
Приоритетите са установени в съответствие с приоритетите на плана за интегрирано развитие на Общината. Те се базират на визията за местно
развитие, на анализа на социално-икономическите фактори, както и на приоритетите на стратегическото развитие на държавата. Насоките, обозначени в приоритетите за развитие на общинската собственост обхващат проблематиката съдържаща се във визията и стратегическите цели.  
Целите и приоритетите заложени в настоящата Стратегия са изцяло подчинени на принципите, стоящи в основата на Закона за общинската собственост и определящи базата и правилата за работа, поради което в Стратегията те са разгледани детайлно и са съществена част от нея. 

3.3.1. Принцип на функционалното съответствие 
       
Водещ принцип в практиката по управление и разпореждане с общинската собственост, към който се съотнася една цяла поредица от принципи и изисквания е принципът на функционалното съответствие между стратегическото развитие на общината и политиката за управление на общинската собственост. По същество чрез него пряко се обвързва изпълнението на правомощията и задачите на общинската администрация от собствената и сфера на дейност и действията на местната власт по придобиването, стопанисването и разпореждането с общинска собственост. Този принцип се проявява чрез необходимостта всяко решение по управление на общинската собственост, вземано от страна на общински съвет, да се съобразява със стратегическия план на общината и да се вписва в целите на нейното развитие. Както и решенията винаги да бъдат законосъобразни и да се покриват с тези за съставянето, приемането и изпълнението на общинския бюджет. Общината следва да придобива собственост само когато е необходимо за текущото и бъдещо изпълнение на определени цели и задачи. В случай, че собствеността престане да изпълнява своята функция, то следва тя да се продава на пазарна стойност. 
3.3.2. Принцип на свободното администриране. 
      
Свободното администриране при управлението и разпореждането с общинската собственост в община Мадан  непосредствено се обвързва с изискването за съизмеримост между самата общинска собственост и необходимите средства за нейното ефективно управление. Този принцип регламентира възможността на общинския съвет и общинската администрация да имат право на избор на икономически оправдани форми за управление и разпореждане с общинска собственост в зависимост от естеството, вида и характера на собствеността. 

3.3.3. Принцип на законосъобразност. 
       
Общинският съвет и Кметът на общината, действат в рамките на правомощията си, установени от закона и подзаконовите нормативни актове. 

      
Актовете за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество се издават за целите, на основанията и по реда предвиден в закона. 

3.3.4. Принцип на право на информация. 
      
Този принцип се свързва с постановката, че провеждането на активна информационна политика следва да осигури прехода от „задълженост на местната власт за публичност при управлението и разпореждането с общинска собственост към правото на информиране на всеки заинтересован за всички дейности по това управление", изразяващо се в : 

3.3.4.1. Ефективната информационна политика, добре застъпена в община Мадан да осигурява развитие на работата с медиите - съвременни комуникации, осведомяване, афиширане, в местната преса, информационния бюлетин, интернет сайта и др. 
3.3.4.2. Активната информираност следва да обхваща мащабни преустройства, кандидатстването по Европейски проекти, свързани с общинската собственост. 
3.3.5. Принцип на действено и ефективно управление. 
Съгласно този принцип следва непрекъснато да се адаптират целите, принципите и механизмите на управление и разпореждане с общинска собственост, за да може то да е в съответствие с развитието на социалните искания, равно поставено спрямо потребителите на общинска собственост и да отговаря на изискванията за добро икономическо управление. В практиката важно приложение намира и „принципът на съответствие между стойност и ползи от собствеността". Когато публичната собственост с обществено предназначение преобладава над тази със стопанска или търговска дейност, се пораждат затруднения свързани със поддържането й в добро функционално  състояние.

3.4. Разпореждане с общинската собственост
Общината се разпорежда с имоти и вещи – частна общинска собственост, чрез продажба, замяна, дарение, делба, възмездно или безвъзмездно учредяване на ограничени вещни права, наем или по друг начин, определен в закон.

Продажбата на имоти и вещи – частна общинска собственост, се извършва след решение на общински съвет от кмета на общината чрез публичен търг или публично оповестен конкурс.

Продажбата на земя – частна общинска собственост, на собственика на законно построена върху нея сграда се извършва от кмета на общината без търг или конкурс по ред определен в Наредбата №3 за реда за придобиване, управление и разпореждане с имоти общинска собственост на Общински съвет Мадан.

Разпореждане на общински недвижими имоти се извършва и по реда на чл. 15, ал. 3 и ал. 5 от ЗУТ. Реда за този вид сделки е определен в Наредба №3 за реда за придобиване, управление и разпореждане с имоти общинска собственост на Общински съвет Мадан. 

Продажбата на имоти и вещи – частна общинска собственост може да се извърши без търг или конкурс, между:

- общината и държавата или между общини;

- когато лицата, на които може да се извърши продажба са определени в закон.

Продажбата се извършва с решение на общински съвет.

Прекратяването на съсобственост между общината и държавата, физически или юридически лица се извършва от кмета на общината след решение на Общински съвет чрез:

- делба;

- продажба на частта на общината;

- откупуване частта на физическите или юридически лица;

- замяна.

Право на строеж върху имот – частна общинска собственост, се учредява след решение на общински съвет от кмета на общината чрез публичен търг или публично оповестен конкурс и съобразно предвижданията на влязъл в сила подробен устройствен план.

Право на строеж се учредява без търг или конкурс след решение на общински съвет на:

- юридически лица на бюджетна издръжка;

- религиозни институции;

- други лица, когато това е предвидено в закон.

Основните принципи при определяне начина на разпореждане /право на строеж или продажба/ с незастроените имоти са:

- извършване на анализ на общинските имоти и определяне на възможността за обособяване на самостоятелни парцели или промяна на предназначението на съществуващите чрез изработване на подробни устройствени планове с цел разпореждане;

- при урегулираните поземлени имоти, в които може да се построи само един обект да се пристъпва към продажба на имота;

- при урегулирани поземлени имоти където могат да се обособят повече от един обект /КЖС, за административни нужди, за обществено обслужване/, следва да се обособява право на строеж, поради невъзможността от обособяване на отделни УПИ.

- там където цената на правото на строеж за разгънатата застроена площ е по-голяма от пазарната цена на земята, следва да се учредява право на строеж.

4. ОСНОВНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ОТДЕЛНИТЕ ВИДОВЕ ИМОТИ
 4. 1.  Класификация на обектите общинска собственост 

Общинска собственост са: 

· имотите и вещите, определени със закон; 

· имотите и вещите, предоставени в собственост на общината със закон; 

· имотите, чиято собственост е възстановена на общината при условия и по ред, определени със закон; 

· имотите и вещите, дарени или завещани на общината; 

· имотите и вещите, придобити от общината с доброволен труд и/или с парични средства на населението; 

· имотите и вещите, придобити от общината при ликвидацията на търговски дружества с общинско участие; 

· имотите и вещите, придобити от общината чрез правна сделка, по давност или по друг  начин, определен в закон. 
Не са общинска собственост имотите и вещите на търговските дружества и юридическите лица с нестопанска цел, дори ако общината е била единствен собственик на прехвърленото в тях имущество. 

Общинската собственост е публична и частна

4.1.1   Публична общинска собственост са:  
· Имотите и вещите, определени със закон; 

· Имотите, предназначени за изпълнение на функциите на органите на местното самоуправление и местната администрация; 

· Други имоти, предназначени за трайно задоволяване на обществени потребности от местно значение, определени от общинския съвет. 

Публична общинска собственост са: Местните пътища, улици, площади, обществени паркинги и зелени площи; Сградите и постройки с административно, здравно, образователно, културно и спортно предназначение; Мрежите и съоръженията от техническата, транспортната, съобщителната и инженерно – защитна системи в частта, обслужваща територията на общината; Водни обекти и водно-стопански съоръжения и системи;  Общински гори, пасища и мери. 

Имотите и вещите - публична общинска собственост, земите от общинския поземлен фонд и горите и земите от общинския горски фонд, не могат да се придобиват по давност. 

Имотите и вещите - публична общинска собственост, не могат да се отчуждават и да се прехвърлят в собственост на трети лица. 

Имоти – публична общинска собственост, могат да се обременяват с ограничени вещни права само в случаите, определени със закон. 

Имотите и вещите - частна общинска собственост, могат да бъдат обект на разпореждане. 


4.1.2. Частна общинска собственост са: 

     Всички други общински имоти и вещи. Плодовете и приходите от имотите и вещите - публична общинска собственост са частна собственост на общината. 
Възможна е промяна на правния режим на общинската собственост чрез преобразуването и от публична общинска собственост в частна общинска собственост и обратно. Имотите и вещите - публична общинска собственост, които са престанали да задоволяват обществени потребности след решение на Общински съвет се обявяват за частна собственост. 
          За общинските имоти в община Мадан се съставят актове за общинска собственост /АОС/ по образци, утвърдени от Министъра на регионалното развитие и благоустройство и министъра на правосъдието. 
За улиците, площадите, общинските пътища и други линейни обекти на техническата инфраструктура, които са също част от публичната общинска собственост не се съставят актове за общинска собственост съгласно чл. 56, ал. 2 от ЗОС.
Въз основа на съставените АОС е създаден регистър на публичната общинска собственост и регистър на частната общинска собственост. 

По данни от главните регистри на община Мадан за публичната и частната общинска собственост към 31.12.2023г., имотите за които са съставени актове са 1242 броя, отписани, след извършване на разпоредителни действия - 360  акта и анулирани /преписани/ - 255 акта, остават 626 акта за имоти общинска собственост, от които за недвижими имоти, частна общинска собственост –  503 бр., за публична –  123 бр. 
            Структурирана по вид и предназначение на имотите общинската собственост е посочена в Таблица № 1.          
        Таблица № 1

	№ по ред
	Вид на имота
	Брой актове

	1.
	Незастроени поземлени имоти
	428

	2.
	Застроени имоти

- сгради
- части от сгради
	87
37
42

	3.
	Детски градини и ясли /действащи/
	4

	4.
	Училища /действащи/
	6

	5.
	Здравни заведения
	4

	6.
	Културни обекти
	15

	7.
	Читалища
	6

	8.
	Спортни имоти
	16

	9.
	Сгради / части от сгради/ на кметства
	19

	10.
	Жилищни имоти
	2

	11.
	Микроязовири
	1

	12.
	Земеделски земи от общинския поземлен фонд
	42

	13.
	Гори и земи от общинския горски фонд
	-

	Общо:
	709



Забележка:  Броя на действащите актове/626/ не съответства на общия брой  в Таблица 1, тъй като са изготвяни актове на части от сгради на основание Решения на ОбС – гр. Мадан, определящо вида собственост /частна или публична/.

Трудности в управлението на незастроените имоти създава не приключилия процес по идентификация на собствеността. След влизане в сила на Закона за общинска собственост приоритетно са отписани от актовите книги на държавната собственост и са съставени актове за общинска собственост на застроените имоти, които представляват административни сгради, училища, детски градини, читалища, здравни заведения, жилища и др. Несистемна е била работата по проучване и актуване на незастроените имоти. В повечето случаи общинската администрация е започвала проучване на собствеността на конкретен терен след инициатива на физически или юридически лица. При провеждането на тази процедура се срещат огромни затруднения, поради наличните не пълноти и грешки в кадастралната карта. За съжаление липсата на данъчни облекчения на общинската собственост е наложила и порочната практика на подборното актуване. 
Съгласно изискванията на чл. 56 от Закона за общинската собственост за общинските имоти се съставят актове за общинска собственост по образци, утвърдени от министъра на регионалното развитие и благоустройство и министъра на правосъдието. Въз основа на изготвените актове са създадени и поддържат главен регистър за публичната общинска собственост и главен регистър за частната общинска собственост. Същите се изготвят и поддържат по ред определен в Наредба № 8 от 17.12.2009 г. за утвърждаване на образците на актовете за общинска собственост, на досие на имот - общинска собственост, и на регистрите, предвидени в Закона за общинската собственост, и за определяне реда за съставянето, воденето и съхраняването им.
5. ПРИДОБИВАНЕ И ДЕЙНОСТИ ПО УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНСКАТА СОБСТВЕНОСТ
      5.1. Придобиване 
Възможност със значителен потенциал по отношение на придобиването на собственост в полза на община Мадан е нормата на чл.54 от Закона за държавната собственост, която регламентира безвъзмездното прехвърляне на собственост върху имоти - частна държавна собственост. Исканията  за безвъзмездно прехвърляне се правят чрез областния управител, който дава мотивирано становище.    Прехвърлянето се извършва с решение на Министерския съвет по предложение на министъра на регионалното развитие и благоустройство. Областният управител сключва договор за безвъзмездното прехвърляне, който се вписва в службата по вписванията. 

Анализирайки дейностите по придобиване на собственост от община Мадан, могат да се откроят следните положителни страни и възможности, слаби страни и рискове : 
	Положителни страни и възможности
	Слаби страни и рискове

	    -Добра организация по изпълнение на дейностите за придобиване на собственост от община  Мадан; 

   -Нормативна обезпеченост на дейностите за придобиване на собственост от община Мадан;       

   -Балансирана строителна програма; 

   -Участие в европейски инфраструктурни и др. проекти

· 
	    -Недостиг на бюджетни средства за крупна строителна програма на община Мадан; 

    -Рестрикции в общинския бюджет във връзка с финансовата криза; 

     -Липса на разбиране и съпричастност към нуждите на община Мадан за придобиване в собственост на държавни имоти
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5.2.    Дейности по управление на имоти и вещи
         5.2.1. Публична общинска собственост 
По отношение управлението на имотите и вещите - публична общинска собственост, община Мадан, доказва своята дейност по законосъобразност и целесъобразност. Кметът на общината организира, ръководи и контролира управлението на имотите, предназначени за осъществяване функциите на общинската администрация, както и всички други имоти, предназначени за трайно задоволяване на обществени потребности от местно значение, определени от общински съвет. 

Безвъзмездно управление на юридическите лица и звена на общинска бюджетна издръжка се предоставят: 

· Имоти и вещи - публична общинска собственост, предназначени за трайно задоволяване на обществени потребности от общинско значение; 

· Имоти и вещи - публична общинска собственост, предназначени за здравни, културни, образователни, спортни и социални мероприятия от общинско значение; 

Предвидено е и безвъзмездно предоставяне за управление на други юридически лица на бюджетна издръжка на имоти и вещи - публична общинска собственост, които не са необходими за нуждите на органите на общината или на юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка.      

 Части от имоти - публична общинска собственост, могат да се отдават под наем чрез провеждане на търг или конкурс за срок от 10 години, след решение на общински съвет - Мадан и при условие, че наемането не пречи на дейността на лицата, които ги управляват. 

 Производството по вземане на решение на Общински съвет за предоставяне за управление на имоти и вещи започва по искане на заинтересованите лица, към което се прилагат регламентирани в Наредба №3 по чл.8, ал.2 от ЗОС документи, обосноваващи искането за предоставяне. 

Ползването на общински терени за разполагане на преместваеми съоръжения се осъществява в съответствие с изискванията на чл.56 от ЗУТ. 

В част от общинските имоти са настанени териториални структури на държавни и общински институции, действащи като организации на бюджетна издръжка или второстепенни разпоредители с бюджетни кредити, които по закон не заплащат наеми. С решения на Общинския съвет е учредено безвъзмездно право на ползване върху части от недвижими имоти общинска собственост на сдружения и организации, осъществяващи дейност в обществена полза с цел удовлетворяване на социални потребности на населението на Общината. Голяма част от читалищните сгради на територията на Община Мадан са предадени за безвъзмездно ползване на читалищните настоятелства в населените места съгласно Закона за народните читалища. 

Направеният анализ предполага реализирането на следните политики и задачи: 

· използване на възможностите за осъществяване на публично-частно партньорство за придобиване на новопостроени сгради или части от тях с обществено-обслужващо предназначение; 

· да се подготвят проекти за кандидатстване по оперативните програми за осигуряване на средства от евро-фондовете за подобряване състоянието на сградите; 

· да се преобразуват от публична общинска собственост в частна общинска собственост сгради, престанали да имат предназначението на публична собственост, с цел дългосрочното отдаване под наем или ползване.

5.2.2.    Управление на имоти и вещи - частна общинска собственост. 

В Община Мадан, управлението на жилищните и нежилищни имоти и вещи, частна общинска собственост се организира, ръководи и контролира от кмета на общината.

Основния способ за управление на частната общинска собственост е продажба на основание чл.35, ал.1 и чл.35, ал.3, ал.4 от Закона за общинската собственост /ЗОС/, прекратяване на съсобственост, учредяване на ограничени вещни права, както и  отдаване под наем чрез публичен търг или конкурс, съгласно разпоредбите на Наредбата по чл.8, ал.2 от ЗОС. 

 Със заповед на кмета на общината, без търг или конкурс се отдават под наем нежилищни имоти - частна общинска собственост, за нуждите на общинските ръководства на политическите партии, отговарящи на условията, предвидени в Закона за политическите партии, както и за нуждите на общинските ръководства на синдикалните организации.

Анализирайки състоянието на този вид общинска собственост се открояват следните: 

	Положителни страни и възможности
	Слаби страни и рискове

	· - Оптимизиране процеса на управление; 
· -Прекратяване на съсобствеността чрез продажба частта на общината, изкупуване частта на съсобствениците или замяна; 

· -Осигуряване на средства от евро-фондовете и други финансови инструменти за подобряване състоянието  на имотите. 
	    -Лошо състояние на част от сградите и недостиг на средства за поддръжка и опазване на собствеността; 
    -Имоти – общинска собственост са в съсобственост с имоти на физически и юридически лица; 

    -Наличие на сгради, към които липсва интерес за наемане и ползване.


5.2.3.      Управление на земи от общинския поземлен фонд. 
Земеделските земи по чл.19 ал.1 от ЗСПЗЗ, останали непотърсени от своите стопани са прехвърлени на община Мадан с Протоколни решения от 2008г., на областна дирекция „Земеделие" Смолян. Част от тях са отдадени под наем по реда на ЗСПЗЗ.
С приетите допълнения към ЗСПЗЗ в момента на практика се забранява разпоредителни действия с над 95% от тези имоти, което силно ограничава възможността общината да оперира с тях. 

Анализирайки състоянието на този вид общинска собственост се открояват следните: 

	Положителни страни и възможности
	Слаби страни и рискове

	 -Актуване на имоти по чл.19, ал.1 от ЗСПЗЗ и възможност за осъществяване на приходи от управлението им; 
    -Изследване на възможността и целесъобразността за уедряване на земеделските земи; 

    -Оптимизиране процеса на управление; 

    -Възможност за промяна на предназначението на земеделски земи, разположени  в близост до населените места и индустриалните зони. 

 
	   -Недостатъчен административен потенциал за управление и контрол; 

   -Голям брой маломерни имоти, разпокъсана собственост; 

   -Необходимост от рекултивация според начина на трайно ползване; - наличие на изоставени и необработваеми трайни насаждения. 

 


Направеният анализ предполага реализирането на следните политики и задачи: 

· Да се изследват възможностите за уедряване и рекултивация на земите; 

· Да се извърши преглед на поземлените имоти и промяна на предназначението на тези от тях, които имат инвестиционен потенциал; 

6. Управление на общинския жилищен фонд. 
Управлението на жилищния фонд на община Мадан е регламентиран с Наредба № 15 за условията и реда за установяване на жилищни нужди, настаняване под наем и продажба на жилища -общинска собственост. Тя определя условията и реда за управление и разпореждане с жилища - общинска собственост, както и конкретните правомощия на кмета на общината, в съответствие със Закона за общинската собственост (ЗОС) и другите разпоредби на действащото законодателство. 

         Ежегодно, в срок до 31 януари, с решение на общинския съвет по предложение на кмета на общината се приема Годишна програма за управление и разпореждане с имоти общинска собственост, като в Раздел VIII. ОБЩИНСКИ ЖИЛИЩА се определят броя, вида и предназначението на общинския жилищен фонд. Промени в списъка могат да се правят по предложение на кмета на общината, съобразно констатирана от него промяна на конкретните потребности на общината. 

       Съгласно чл.42, ал.1 от ЗОС общинските жилища под наем са предназначени за : 

· за настаняване под наем на граждани с установени жилищни нужди; 

· за продажба, замяна и обезщетяване на бивши собственици, чиито имоти са отчуждени за общински нужди; 

· ведомствени жилища ; 

· резервни жилища. 

Към настоящия момент жилищния фонд на Община Мадан обхваща : 

· Общежитие /СМК/ на ул. „Перелик”- № 22, гр. Мадан;

·  Един брой апартамент в жилищен блок №26 на ул. „Акация”, с. Върбина. 

Жилищния фонд е със следното предназначение, както следва:

1. Наем

	За отдаване под наем
	Резервни

	За правоимащи с установени жилищни нужди
	Ведомствени
	

	І.Общински жилища в Общежитие „СМК”, гр. Мадан, ул. „Перелик”№22:



	1-ви етаж – 7 стаи с номера- 2, 3, 5, 6, 8, 9, 10


	-1-ви етаж– 2 стаи с №№ – 4 и 7;

- 2-ри етаж – 4 стаи с №– 23,25, 26 и 27;

-2-ри етаж – 6 апартамента – 1-ва гостна, 2-ра гостна, ап.№ 2, 3, 4 и 5;

- 3-ти етаж – 12 стаи с номера 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 37А,38;

- 4 – ти етаж -10 стаи с номера 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 48А, 49;

- 4 – ти етаж – 1 апартамент с номер 6 – за настаняване на гости на Общината (по чл.34, ал.1 от Наредбата на Общински съвет – Мадан);

- 5 –ти етаж /необитаем/ – 12 стаи с №№ 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 58А, 59, 60.
	2-ри етаж – 2 стаи с номера 22 и 24;


	ІІ. Общински жилища в Жилищен блок, с. Върбина, ул.„Акация”-№26



	
	-
	 -


2. За продажба, замяна и обезщетяване на бивши собственици, чиито имоти 

са отчуждени за общински нужди
	За продажба
	За замяна
	За обезщетяване

	Жилищата чл.3, ал.1, т.1, които могат да се продават на наемателите, настанени в тях по административен ред 
	Жилища, включени във ведомствения жилищен фонд на Общината за продажба на настанените в тях наематели:


	-
	-

	І. Общински жилища в Жилищен блок, с. Върбина, ул.„Акация” №26



	ап.№13


	-
	-
	-


 Жилищният фонд е стар и амортизиран. Построени преди повече от 40 години.     
Имайки предвид, изразходваните средства за поддръжка на общинския жилищен фонд през последните години показва крайно недостатъчен размер на наличните общински средства в сравнение с нуждите за добро стопанисване на жилищния фонд.
 С предоставянето на възможност на наемателите за закупуване на жилищен имот ще се оптимизира жилищния фонд, ще се спестят разходи за поддръжка на имотите, ще постъпят средства в бюджета на общината и ще се решат трайно жилищните проблеми на гражданите, настанени в общински жилища. 

    
Анализирайки състоянието на общинските жилищни имоти се извеждат, както и  положителните страни и възможности, така и слабите страни и рискове:

	Положителни страни и възможности
	Слаби страни и рискове

	·   -Подпомагане на граждани с установени жилищни нужди; 

·   -Поддържане на резервен фонд, ведомствени жилища и жилища за настаняване от рискови групи от населението; 

·   -Възможност за актуализация на наемната цена, на база социално - приемливо процентно съотношение спрямо наемите на свободния пазар
	  -Значителна част от общинския жилищен фонд е остарял;

  -Необходимост от средства за основен ремонт и за опазване на собствеността;

  -Разлика между наемните цени на свободния пазар и така наречените наемни цени за общински жилища;

  -Недобросъвестно отношение на наемателите на общински жилища



Направеният анализ предполага реализирането на следните политики и задачи: 

· да се увеличава жилищния фонд чрез използване на всички законосъобразни възможности за осъществяване на сделки; 

· да  се анализира възможността за актуализация на наемната цена в зависимост от инфлационния индекс и ръста на минималната работна заплата; 

·  при необходимост да се извършват продажби на жилища;

6. МЕРКИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА НАБЕЛЯЗАНИТЕ ЦЕЛИ

1. Изготвяне на ежегодна годишна програма за управление и разпореждане с имоти – общинска собственост, след предварителен анализ и преценка на потребностите на общината, при ясната визия за целите и очаквания резултат на постъпленията по плана за приходите на Община мадан.

2. Висока ефективност и ефикасност от дейността по управление и разпореждане с имоти общинска собственост – намаляване на разходите и увеличаване на приходите.

3. Да продължи процеса по идентификация, доказване и придобиване на общинска собственост, която може да носи собствени приходи в общинския бюджет през следващите години.

4. Да продължи практиката за отдаване под наем на имотите, ненужни за дейността на общината и към които има проявен интерес.

5. Продажба на неизползваеми нежилищни имоти, към които има проявен инвеститорски интерес, както и на поземлени имоти на собствениците на законно построените в тях сгради.

6. Ежегодна актуализация на наемната цена в съответствие с ръста на инфлацията.

7. Внедряване на компютъризирана информационна система за регистрите на имотите.

8. Поддържане на публични регистри за разпоредителните сделки с общинска собственост на сайта на общината.

9. Реализиране на проекти свързани с обновяване и реконструкция на общинският сграден фонд, както и възможност за осигуряване на финансови средства за управлението на собствеността на Община Мадан заложени в общинския план за развитие. Тези мерки обхващат следните дейности:

9.1  Сключени договори по оперативни програми, предстои изпълнение:
· Обект: Проектиране и ремонт и рехабилитация на площад към паметник с идент. № 46045.501.878 - град Мадан;
· Проектиране на път: х. Рай - с. Буково;
· Рехабилитация на улична мрежа в село Равнил, община Мадан/;
9.2.Бъдещи инвестиционни намерения на община Мадан 

 Подобряване на енергийната инфраструктура
· Ремонт на сграда на Общинска администрация;

· Ремонт и реконструкция на масивна сграда - здравно заведение на четири етажа с идент. № 46045.501.213.1, разположена УПИ VI за болница в кв.83 по ЗРП на гр. Мадан;

· Ремонт и реконструкция на масивна сграда - пансион към СУ "Отец Паисий" на пет етажа и пристройка, разположена УПИ XII - детско заведение, кв.8 по плана на гр. Мадан;

· Ремонт и реконструкция на ОУ "П.Р. Славейков" - с. Средногорци, вкл. спортно игрище;

· Ремонт и реконструкция на общежитие "СМК", находящо се в гр. Мадан, ул. "Перелик" 22;

· Основен ремонт на двете основни сгради на ДГ "Елица" блок "А" и блок"Б" на ул.Труд - подмяна на ВиК инсталация и освежаване

· Предстои разработване на проекти за енергоспестяващи дейности и мерки за възобновяеми енергийни източници и биогорива  :

·  ОУ „Н.Й.Вапцаров”, кв. Шаренка, гр. Мадан 

·  ОУ „Хр.Ботев”, с. Букова поляна, общ. Мадан

· ОУ „Васил Левски”, с. Боровина, общ. Мадан
· ЦДГ „Мир”, с. Върбина, общ. Мадан

· Подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни и отпадъчни води - град Мадан, община Мадан”
· Благоустрояване, ремонт и рехабилитация на площад към паметник с идент. № 46045.501.878 - град Мадан;

· Рехабилитация на съществуващи екопътеки и съпътстваща инфраструктура към тях на територията на община Мадан;
· Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда - БЛОК №6 на ул. „ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ" в град Мадан, община Мадан, област Смолян;

· Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда - БЛОК №10 на ул.„ПЕРЕЛИК“ в град Мадан

· Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда - БЛОК №13 на ул. „ЯВОР“ вград Мадан, община Мадан, област Смолян

· Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда - БЛОК №24 на ул.„РЕПУБЛИКА“ в град Мадан, община Мадан, област Смолян

Подобряване на техническата инфраструктура

	· Проектиране и изграждане на два броя мостови съоръжения - гр.Мадан

	· Изграждане на заведение за обществено обслужване - градски площад;


· „Доизграждане  и реконструкция на водопроводна и канализационна мрежа в с Буково, община Мадан”;
· Поддръжка на гаражите в двора на БКС;

· Поддръжка на гаражи общинска собственост;

· Изготвяне на проект за колектор до РДТБО и с Шаренска

· Изграждане на спортна зала към СОУ "Отец Паисий" - гр. Мадан, община Мадан, включително изграждане на подпорна стена с L=44,40 m. и H=3,3 м.;
· Корекция и укрепване на река Маданска и Голяма Река;
· Ремонтни дейности на Стадион „Батанци” /реновиране на зелен терен, писта за бягане и ремонт на трибуните, включително външна тоалетна/

· Рекултивация на клетка 1 на първа клетка на РДТБО;
· Изграждането на нова детска площадка с. Мъглища;
· Подмяна и изграждане на нови три броя автобусни спирки по пътя от гр. Мадан до с. Мъглища;

· Изграждане на автобусна спирка в центъра на с. Шаренска;
· Цялостно изграждане на нова сграда за кметство в с. Митовска;

· Изграждане на тротоар с.Върбина;
· Основен ремонт на стълбище, площадка и прилежащи тротоари около сградата и в двора на кметството Боровина. Оформяне на цветарник и зона за отдих;
· Цялостно изграждане на футболно игрище в с. Митовска;

· Изграждане на автобусна спирка в центъра на с. Митовска;
· Изграждане на детска площадка в с. Митовска;

· Направа на два броя беседки за отдих в с. Бориново;
· Проектиране и изграждане на спортно игрище в с. Бориново, за по-добро физическо развитие на младежта  и туризма;
· Проучване и проектиране на  довеждащ водопровод за питейна вода за населението на с. Боровина и с. Студена;

· Проектиране и изграждане на довеждащ водопровод и вътрешна водопроводна мрежа с резервоар - с. Боровина, който ще се ползва от населението на с. Студена;

· Основен ремонт на водосток в края на с. Върбина, в посока с. Цирка;

· Подпорна стена и ограда на Гробищен парк с.Върбина- 150/1 м.;

· Основен ремонт на стълбище, площадка и прилежащи тротоари около сградата и в двора на кметство с. Букова поляна. Оформяне на цветарник и зона за отдих;
· Изграждане на нова детска площадка с. Букова поляна;

· Основен ремонт на настилката на Мултифункционалното игрище в с.Букова поляна;

· Изграждане на автобусна спирка в с. Галище;
· Отводняване и отвеждане на отпадни води в с.Вехтино - 120 метра;
· Ремонт от двете страни на Потопяем бетонов мост за с. Дирало - 100 кв. метра;

· Ремонт на  детската площадка, Освежаване на площадката в с.Лещак;

· Проектиране и изграждане на водоснабдителна мрежа в с. Леска и с. Кориите;
· Основен ремонт на резервоар за питейна вода, захранващ сградата на кметството с. Равнища;
· Изграждане на футболно игрище в с.Равнища;

· Изграждане на беседка до магазина на с.Равнища;
· Ремонт на 3 бр. детски площадки в с.Средногорци на ул. "Петко Рачов Славейков" и подмяна на настилката на спортната площадка в двора на ОУ "Петко Рачов Славейков";

· Ремонт на отводняването пред входа към детската площадка и Кметство Средногорци в двора на читалище "Н. Й. Вапцаров - 1997", с. Средногорци;

· Основен ремонт на клон от канализация между улиците - "Свобода" и "Възход", с.Средногорци, поради възникнал проблем в същия
Рехабилитация/реконструкция на републиканската и общинската пътна мрежа. Тук се включват дейности по рехабилитация и реконструкция на републиканската пътна мрежа, общинската пътна и улична мрежа. 
републиканската пътна мрежа
Необходимо е подобряване на експлоатационното състояние на пътните участъци от републиканската пътна мрежа в лошо състояние, както следва:

· Път ІІ-86 /Пазарджик-Пловдив/-Асеновград-Бачково-Хвойна-Чепеларе-Соколовци-Смолян-Търън-Средногорци-Рудозем-граница с Р.Гърция от км.0+000 до км.145+503, който е част трансграничния коридор Никопол – Плевен – Пловдив – Смолян – Рудозем – Ксанти / Гърция / в участъка от км.125+366 до км.128+280 – 2,914 км.

· Път ІІІ-865 /Търън – Средногорци/ - п.к.Стояново – Ардино – Бойно – Кърджали от км.0+000 до км.15+150, в участъка от км.3+140 до км.10+337 - 7,197 км.

общинската пътна мрежа

Състоянието на общинската пътна мрежа е сравнително добро, но има участъци, за които се налагат спешни мерки за тяхното рехабилитиране. 

Реконструкция и рехабилитация на междуселищни общински пътища в община Мадан:

· Общински път № SML 3143 / SML1135 / Върбина - Купен - Граница общ. (Мадан - Баните) - Оряховец / ІІІ 863 /– реконструкция и рехабилитация на:

· Участък: с. Върбина – п.к. „Гъбата” (от км 1+276 до км 2+818);

· „Рехабилитация на път – „Шаренска – Крайна – Върба, на територията на Община Мадан“ 
· Рехабилитация на общински път SML 2131

· Рехабилитация на общински път SML1132
Реконструкция и рехабилитация на вътрешна  улична мрежа в община Мадан,  включващи следните улици/участъци: както следва:

· Ремонт на стена и асфалтиране на ул. Мираж, кв.Бориева;

· Ремонт на стена и асфалтиране на ул. Рудничар и ул. Свобода, кв.Конски дол;

· Асфалтиране на отсечката от кв. Батанци до рудник "Крушев дол";

· Почистване на речното корито от ул. Яновска до ул. Батанска;

· Изграждане на подпорна стена на ул. Република /Митовско дере/;

· Подмяна на тротоарни площи на улица "Перелик" № 3;

· Асфалтиране на вътрешна пътна мрежа в кметство Ловци;
· Асфалтиране на вътрешна пътна мрежа към м. Гладина;

· Изграждане на подпорна стена с дължина 20 м. в с. Ловци;

· Асфалтиране на последната останала без асфалт улица в с. Мъглища - дължина 430 м.;

· Асфалтиране на главен път от училище Шаренска до разклона за а Върба;
· Асфалтиране на пътна отсечка: Гробище-Кърмаджийска с. Шаренска;

· Рехабилитация на общински път ( SML3150 – Пийвица - Чукара –SML2133), гр. Мадан, Общ. Мадан. от км. 0+350 до км. 5+380;
· Асфалтиране на пътна отсечка в с. Враненци – около 1 км.;
· Ремонт на пътя с. Митовска до с. Арпаджик;

· Ремонт на пътя с. Митовска до с. Арпаджик;

· Преасфалтиране на път за с. Печинска до главен път;
· Проектиране и баластриране на път в с. Печинска до мах. Халиловска;

· Рехабилитация на път от Конски дол до с. Бориново;

· Саниране на обществена сграда на Кметството в с. Бориново;

· Асфалтиране на отсечка от с. Тънкото до мах. Рускови - 500 метра и в с. Равно нивище - 3 броя отсечки с дължина общо 500 метра;
· Баластриране на отсечка от с. Тънкото до мах. Факелови - 250 линейни метра;

· Проектиране на водопровод към с. Върба;
· Подготовка и асфалтиране до махала "Долно Бучевци", с.Студена;

· Подготовка и асфалтиране до махала "Кезаповци", с.Студена;

· Подготовка и асфалтиране до къщата на Христо Йорданов, с.Студена;

· Подготовка и асфалтиране от мах. "Караюсеновци" до мах. "Еленка" дължина 900 м. ширина средно 2.5 м., с.Боровина;
· Асфалтиране от мах. "Кутивска" до мах. "Падало" с дължина 800 м. и ширина средно 2.5 м., с.Боровина;

· Подготовка и асфалтиране от мах. "Молахасанска" до мах. "Средок" дължина 300 м. и ширина средно 2.2 м., с.Боровина;

· Укрепване и ремонт на пътен участък пред кметството с.Боровина с дължина 50 м.;

· Направа на бетонова стена за укрепване земен / скален насип посока Кметство Боровина - изход на селото с височина 50-60 см., ширина 20 см., дължина 100 м.;

· Укрепване на срутище на общински път SML1135/ III - 865 - Лещак - Стояново /Върбина - Студена - Боровина в участък при км. 10+800, община Мадан, обл. Смполян";

· Изграждане на подпорна стена в края на вътрешната улица в с. Цирка с размери 8x1,50 метра;
· Асфалтиране на вътрешната улична мрежа в с. Цирка и махала Ашковци;

· Преасфалтиране на част от пътя с. Върбина - с. Цирка;

· Aсфалтиране на пътя от с. Дишлийци до с. Гарабина, км. Купен;

· Асфалтиране на главен път с. Ливаде - 600 м.;

· Асфалтиране на подхода на ул. Акация, с.Върбина към жилищната сграда на Митко Бодуков - 200 м.;

· Асфалтиране на ул. Наталия, с.Върбина до квартал Сиракови;

· Асфалтиране на всички вътрешни улици в населеното място, както и пътищата към махалите "Чукаря", "Превала" и "Зейнеловска;
· Баластриране на пътя за Микроязовир - Букова поляна;

· Изграждане на подпорна стена в махала "Кадийска" в с.Букова поляна;

· Асфалтиране на вътрешна улична мрежа в с.Буково от "Стръгата" до ул. Изгрев, където е необходимо да се положи и водосточна тръба на реката, която пресича пътя, тя е с дължина 500 м.;
· Асфалтиране на вътрешна улична мрежа в с. Буково на ул. Свобода - 100м., ул. Рожен – 100м.;

· Рехабилитация на път и полагане на асфалтова настилка, отсечката започва от главен път Буково - Уручевци до махала долна/Имамска;

· Асфалтиране на вътрешните улици на село Равнил;
1.Улицата от края на асфалта до края на селото;

2. Улицата за долната махала до последната къща на сем. Кикови;

· Преасфалтиране на общински път с. Вехтино - 700 метра;
· Чакълиране и асфалтиране на вътрешна улица в с.Вехтино, м. Кьосевска - 500 метра;

· Полагане на асфалтова настилка в горната махала, на една от улиците в с.Лещак - 130 м.;
· Полагане на асфалтова настилка в с.Лещак на средната махала, на два участъка - от трансформатора до джамията;

· Асфалтиране на вътрешна улична мрежа в с.Ляска:

1. В центъра на с. Леска до къщите на сем. Аврамови и сем. Акхасанови - 150 м.;

2. Улица № 1 в с. Кориите до къщите на сем. Терзиеви - 120 м.;

3. Улицата към семействата Ходжови - 100 м.

· Асфалтиране в с.Средногорци на улиците "Опълченска", "Персенк" и "Арда";
· Асфалтиране на ул. "Свобода", "Снежанка", "Малина", "Дружба" и част от ул. "Шипка" / от мюсюлманското гробище до № 26 /с.Средногорци/

· Асфалтиране на отсечка от с. Чурка до с. Ловци - 500 метра - черен път.
Подобряване на състоянието и модернизиране на общинския сграден фонд и на социалните заведения

· Ремонт на Сграда за лечение на пациенти /хоспис Мадан/

· Ремонт на сграда на Общинска администрация
Подобряване инфраструктурата на образователните заведения
·   ремонт Допълнителен корпус към СОУ „Отец Паисий”

·   ремонт ЦДГ „Мир”, с. Върбина, общ. Мадан

Създаване на достъпна градска среда за хора с увреждания
· Осигуряване свободен достъп за хората с увреждания до всички обществени сгради и съоръжения. Изграждане на рампи.
Подкрепа развитието, личностния и творчески потенциал на децата и младите хора
· Организиране на традиционни състезания по футбол, баскетбол, волейбол, борба, бойни изкуства, тенис на маса, тенис на корт и шахмат.
· Трансгранично сътрудничество – разширяване на връзките и културните инициативи
· Разширяване дейността на клубове по интереси
· Формиране на младежко НПО 
· Разширяване дейността на младежки парламент
· достъпа и качеството на образованието, учене през целия живот
Планираните мерки и дейности са насочени към осъвременяване на системата на образованието и постигане на по-голяма гъвкавост спрямо бързо променящите се потребности на пазара на труда.

Te целят да отговорят на належащите нужди, както по отношение на подобряване достъпа до образование, така и по отношение качеството на образованието.

Други дейности

· Изработването на технически инвестиционни проекти за втора и трета зона от ОГП (Обемно – градоустройственото проучване)

· Ефективно използване на водните ресурси (геотермални води)

· Изграждане на индустриална зона в общински терен намиращ се в землището на с. Средногорци

· Мерки за превенция и управление на риска от наводнения на територията на Община Мадан

· Изпълнение на мерки за развитие на човешките ресурси на територията на Община Мадан

· Проектиране за водоснабдяване на с. Равнища с питейна вода;
· Укрепване на компрометирана стена на центъра на село Равнища.
Туризъм
Община Мадан предлага множество атракции и съвременни форми на експониране, свързани с рударството и минните богатства. 
Благодарение на реализираните проекти, днес Мадан е сред най-интересните места и туристически дестинации в България, след като превърна наследството от хилядолетното руднично дело и богатството на местни минерали в свое експозиционно богатство.

В рамките на проект „Устойчива екологично-културна валоризация на минни и кариерни обекти в трансграничния регион”, който се изпълни съгласно Договор за субсидия №.b2.6c.21/04.07.2019г. по Програма за трансгранично сътрудничество ИНТЕРРЕГ V-A Гърция – България 2014-2020 се извършиха следните строителни интервенции:

· „Реконструкция и рехабилитация на Музей по минно дело и рудодобив в град Мадан“;

· „Превръщане на закрита минна изработка в подземен минен музей „Сполука” в град Мадан“; 
· „Облагородяване на прилежаща територия в района на музейните съоръжения в град Мадан“;

· Ремонт и рехабилитация на Кристална зала в град Мадан;

· Ремонт и обезопасяване на пещера „Шаренка”.

Чрез изпълнението на проект „Модернизация, реклама и изследване на пещери”, финансиран по Програма за трансгранично сътрудничество „ИНТЕРРЕГ V-A Гърция – България“ 2014-2020 г. бе реализирана Концепция за повишаване атрактивността на пещера „Шаренка” – стар тракийски рудник чрез:

· Изграждане на арка под формата на надземна изкуствена скала, вкл. доставка и монтаж на входна врата;

· Почистване на подхода и направа на декоративни стълби;

· Реновиране на съществуващо декоративно мостче;

· Доставка и монтаж на декоративни огради;

· Изграждане на пейки с навеси от импрегнирано дърво;

· Доставка на уред за измерване и записване на температура и относителна влажност (термо-хигрометър-логер);

· Доставка и монтаж на сигнално охранителна техника (СОТ);

· LED осветление за енергийна ефективност.

Основен приоритет за мандат 2023-2027 г. е реализиране на туристическия потенциал чрез надграждане на изпълнени проекти в областта на туризма и насърчаване на туристическите услуги в  района. 

Предвижда се реализация на следните дейности:

· Рехабилитация на съществуващи екопътеки и съпътстваща инфраструктура към тях на територията на община Мадан;

· Ефективно използване на водните ресурси (геотермални води);

· Създаване на нов туристически обект, а именно: Атракция "Римски мостове", която включва следните обекти:

· Римски мост над река Маданска;

· Римски мост над река Батанска;

· Римски мост над река Хаджийска;

· Римски мостове по протежението на река Буковска;

· Пещера „Дупката“.

· Широкомащабни презентационни и рекламни дейности за популяризиране на изградените атракции и включването им в общо туристическо предлагане и популяризиране атрактивността на територията на Мадан. 


Планирани са целенасочени действия, политическо решение, въвличане на всички заинтересовани страни и обществена подкрепа за развитие и инвестиции в областта на туризма и постигане на устойчивото му развитие на местно ниво.

Информационната обезпеченост на предлаганите възможности за туризъм е основна крачка за цялостното му развитие.
Заключение:

Прилагането на Стратегията за управление на общинската собственост на Община Мадан за периода 2023-2027г. трябва да се фокусира основно върху създаване условия за ефективно, модерно и гъвкаво управление на имотите общинската собственост, както и за подобряване на социалната и техническата инфраструктура, за постигане на устойчив социално – икономически растеж на Община Мадан и най -вече привличане на инвестиции, с цел създаване на нови работни места. 

Предприетите от общината действия трябва да са насочени към оптимално използване на наличните ресурси.

  Настоящата стратегия обхваща мандат от 2023-2027 г. Тя се приема на основание чл.8, ал.8 от Закона за общинската собственост. По своята същност тя е отворен документ и може да търпи изменения в целите и приоритетите си. Стратегията е основа за приемане на годишна програма за управление и разпореждане с общинска собственост за съответната финансова година. 

      Настоящата стратегия е приета с Решение №46/26.01.2024 г.  на общински съвет  Мадан
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