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О Б Я В Л Е Н И Е
                                         от 16.03.2022г.

Община Мадан, на основание чл.124б, ал.2 от ЗУТ съобщава, че във връзка с постъпило заявление с вх.№9600-717/08.03.2022г. от Вежиха Летифова Сачанска, с което е внесено предложение за изменение на ПУП за УПИ IХ в кв.20, село Средногорци и във връзка със становище по чл.135, ал.4, т.1 от ЗУТ на Главния архитект на Община Мадан, е издадена Заповед №И-5/15.03.2022г. на Кмета на Община Мадан по чл.135, ал.3 от ЗУТ.
Предлага се следното:
· Изменение на дворищната регулация на УПИ IX-за обществено обслужване в кв.20, като от площта му ще се обособят седем нови самостоятелни УПИ отредени за жилищно строителство, както следва:
-УПИ IX- за жилищно строителство;
-УПИ XI- за жилищно строителство;
-УПИ XII- за жилищно строителство;
-УПИ XIII- за жилищно строителство;
-УПИ XIV- за жилищно строителство;
-УПИ XV- за жилищно строителство;
-УПИ XVI – за жилищно строителство.
За обслужването на новите УПИ се предлага образуването на нова вътрешна улица, обособена също от част от площта на УПИ IX-за обществено обслужване в кв.20.
· Предлага се функционалното предназначение на устройствената зона за кв.20 да остане по начин на ползване на територията, а именно жилищна зона с ниско застрояване /Жм/ и функцията на бъдещите инвестиционни инициативи да бъдат съгласно чл.17, ал.1 и ал.2 от Наредба №7 за ПНУОВТУЗ със следните устройствени показатели:
-Пзастр. -60%;
-Кинт. -1,2;
-Позелен. -40%;
-Кота корниз  - до 10,00м.

На основание чл.124б, ал.4 от ЗУТ заповедта не подлежи на оспорване.

[bookmark: _GoBack]Заповедта и предложението за изменение на ПУП се намират в стая №115, ет.1 на Общинска администрация-гр.Мадан и може да се прегледат от заинтересуваните всеки работен ден.
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